

# 脱贫致富有帮手

## 潢川百余名“第一书记”驻村扶贫

信阳消息(蔡丽)9月9日,潢川县付店镇骆店村新任第一书记对村里的贫困户进行了入户调研。张桂尤因病致贫,曾雪英老人儿子早逝无人照顾……工作日志上记满了贫困户家庭的人员组成、收入等情况,还有初步敲定的各家脱贫途径。这只是该县百余名第一书记驻村工作的缩影。

为进一步加强农村基层党组织建设,促进农村改革发展稳定,实施精准扶贫,实现精准脱贫,确保2020年全面完成扶贫开发任务,潢川县按照民主、公

开、自愿、择优的原则,采取组织遴选的方式,将素质过硬、能力过硬、作风过硬的机关优秀干部选派到村任第一书记。该县对选派的第一书记进行了集中培训,明确了“建强基层组织、推动精准扶贫、落实基础制度、办好惠民实事”四项中心工作。各派出单位及时与驻村村对接,按照“干部当代表,单位做后盾,领导负总责”的要求,把驻村村与领导干部定点基层工作紧密结合起来,为驻村村提供人才、资金、项目、技术、信息等各方面的支持。

目前,该县省派驻村第一书记3人、市派驻村第一书记6人、县派驻村第一书记98人已全部到岗到位,并扎实开展工作,实现了对党组织软弱涣散村和建档立卡贫困村的全覆盖。下一步,该县将在第一书记中开展“四比四看”竞赛活动,即“比扶贫,脱贫快;比贡献,看谁办的实事多;比发展,看谁经济社会形势好;比变化,看谁基层组织战斗力强”,并建立专门的考评奖励机制,鼓励第一书记当好“村里人”,更当好“带头人”。



光山县是全国粮食生产先进县,也是我省种植优质杂交水稻最多的县。今年,该县78万亩优质杂交水稻喜获丰收,从9月10日开始,广大农民趁着晴朗天气进行抢收。图为农民就地抢收的水稻用谷物烘干机烘干以便收进粮仓。  
谢万柏 摄



### 新县供电公司

#### 严打窃电行为 维护用电环境

信阳消息(陈巍)近日,新县供电公司为期3个月的“百日行动”夏季反窃电专项活动圆满结束,共查处窃电行为10起,挽回经济损失4万元,进一步规范了全县供用电秩序。

夏季是居民用电高峰期,也是窃电活动高发期。为切实维护广大用电客户的合法权益,严厉打击偷窃电行为,新县供电公司从6月起开展了为期100天的夏季反窃电“百日行动”。活动期间,该公司白天采取走村入户、深入街头巷尾发传单、播广播等形式,广泛宣传安全用电和反窃电等知识;夜晚针对有窃电行为的高线损台区、群众举报的可疑用户以及夜市、宾馆、网吧等场所,进行常规和不定时的突击检查,严厉震慑打击窃电行为。

### 罗山县子路镇

#### 建设乡村道路 增强发展后劲

信阳消息(杨道坤 黄倩)今年以来,罗山县子路镇多措并举、加大投入,确保公路安全畅通,为全镇群众加快致富步伐提供了良好的交通保障。

该镇把农村公路建设作为重点工程来抓,制定了实施方案,形成了以政府为主导的社会力量广泛参与的浓厚氛围。同时,积极到相关部门争取项目,共争取交通项目、扶贫开发项目资金2000余万元。该镇还实行“每日一报”工作法,对未开工路段尽快落实施工队伍,针对部分村进度迟缓的问题,召开建设调度会,研究对策,对已完工项目落实竣工验收工作,加快设置必要的安全设施,确保道路安全畅通。

政务早报

民生晚报

**欢迎订阅!**

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;  
联通用户发送短信406至10655885即可开通;  
电信用户发送短信406至106592066即可开通。